
   
 

8ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

ΤΑΞΗ Ε’ (Ε΄1, Ε’2) 
EΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2023-2024 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΥΠΟΘΕΜΑΤΙΚΗ: ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ, ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΤΙΤΛΟΣ: «ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ - ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ. ΑΙΤΙΑ, 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ» 
 

 

                                                                              

 
 
Οι μαθητές της Ε’ τάξης στον 2ο θεματικό άξονα «Φροντίζω το Περιβάλλον» συμμετείχαν σε δραστηριότητες, 

που είχαν ως στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων μάθησης  (Κριτική σκέψη, Επικοινωνία, Συνεργασία, 
Δημιουργικότητα), κοινωνικής ζωής (Αυτομέριμνα,, Κοινωνικές δεξιότητες, Ενσυναίσθηση και ευαισθησία, 
Ανθεκτικότητα, Υπευθυνότητα), νου (Οργανωσιακή σκέψη, Επίλυση προβλημάτων, Πλάγια σκέψη). 

 
 
  Πραγματοποίησαν 7 Εργαστήρια Δραστηριοτήτων: 

 

 

 1.  «Οι εποχές μπερδεύτηκαν!»    

 2.  «Συνθέτουμε το παζλ της κλιματικής αλλαγής»  

 3.  «Η κλιματική αλλαγή είναι εδώ!»  

 4.  «Με το βλέμμα στο μέλλον» 

 5.  «Μαθαίνουμε για τον Στόχο 13 - προστατεύουμε το κλίμα!» 

 6.  «Ενημερώνουμε/ευαισθητοποιούμε για την κλιματική αλλαγή»                   

 7.  «Αξιολογούμε τη δράση μας και προχωράμε»   

 

 

           
           



 
 

Ενδεικτικές δραστηριότητες που πραγματοποίησαν οι μαθητές/-τριες: 

 
 Στόχος της συγκεκριμένης θεματικής ενότητας ήταν να εξοικειωθούν με απλούς τρόπους συνεργασίας σε 

ομάδες, να ενισχυθεί η αίσθηση της εμπιστοσύνης και της ασφάλειας μέσα από τις ομάδες (δημιουργία 

ομάδων). 
 Να αναγνωρίζουν και να κατανοούν τις βασικές έννοιες και τα αίτια της κλιματικής αλλαγής, να συνδέσουν 

τις ανθρώπινες δραστηριότητες με το πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής, να εντοπίσουν τα φυσικά αίτια 

που την προκαλούν. 
 Να κατανοήσουν τις επιπτώσεις στο περιβάλλον και στον άνθρωπο, να ανακαλύψουν πρακτικές 

μετριασμού του προβλήματος, να αποκτήσουν θετική στάση και συμπεριφορά απέναντι στο περιβάλλον.  

 Να βιώσουν τον συμμετοχικό σχεδιασμό, την οργάνωση μιας ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης για την 
κλιματική αλλαγή.  

 Ακροστιχίδα με λέξεις και φράσεις για το περιβάλλον.  

 Προβολή Βίντεο για την κλιματική αλλαγή. 
 Κλιματική Αλλαγή & Φυσικές Καταστροφές (Αίτια, επιπτώσεις) – Εντοπισμός στον παγκόσμιο χάρτη 

(Σύνδεση με Γεωγραφία). 
 Μέσα από την πλοήγηση σε πηγές, την άντληση πληροφοριών, τη διαλογική συζήτηση και τον 

προβληματισμό, είχαν την ευκαιρία να διερευνήσουν λύσεις και να αποφασίσουν καλές πρακτικές για την 
προστασία του κλίματος. Δημιουργία κειμένου: «Οι δικές μας προτάσεις για την προστασία του κλίματος» , 
«Το ταξίδι στο μέλλον» (ομαδική εργασία). 

 Μελέτες περιπτώσεων οικογενειών περιβαλλοντικών μεταναστών–προτάσεις για αντιμετώπιση 
προβλημάτων –ατομικά δικαιώματα (Σύνδεση με Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή). 

 Ιστορίες μετανάστευσης (Αρχή-μέση-τέλος). 

 ‘Εργα τέχνης (προβολή) με θέμα την μετανάστευση. 
    Προβολή Βίντεο για ατομικά δικαιώματα – Αφίσα. 
 Φύλλα εργασίας, ζωγραφική, κολλάζ, σταυρόλεξα. 

 Ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του προγράμματος.  
 

       Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Μπενέκου Αννέτα –Τσουμάνη Αρετή   

  

            

            

                          


